

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VIII. Núm. 2.226

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Jueves, 7 de Enero de 1915

DE LA El fracaso de los rusos

No cabe ya dudar de que los ejércitos silesianos han conseguido en Polonia una victoria señalada que les permite detener por largo tiempo la invasión de su país, la cual parecía inminente ante el ataque formidable de las masas moscovitas.

La toma de Mi-wa, que aparece en los partes rusos, es una prueba evidente de ese triunfo, cuyo primer asalto fué la evacuación de Lodz, que se intentó disculpar por motivos de estrategia en los comunicados oficiales de San Petersburgo. Las consecuencias de estos hechos de armas no deben medirse por lo que en su suponen, sino por los resultados negativos que ofrecen a la causa de los enemigos de Alemania.

Creer que Rusia puede ser derrotada de un modo completo es desconfiar sus elementos militares y las condiciones geográficas del país. No hay un solo oficial alemán que pie se en ello, ni convive a su alto mando meterse en Honduras en este teatro de operaciones, por que las consecuencias podrían ser fatales.

El objetivo austro-germano se limita a sostener a licea del Vistula, coaliándose en barrera infranqueable contra su poderoso enemigo, y cada paso más que se diese en territorio moscovita constituirá un riesgo que nadie viene a afrontar.

Puede repetirse, por lo tanto, que Varsavia no sea el fin del ataque turco, y así lo dice la prensa berlinesa.

La mayor justicia que se puede hacer a las bravas tropas del Zar es creer que la causa de su falta de eficacia es un nuevo fracaso de la organización moscovita al ser llevada a la práctica ante un adversario serio y emprendedor. Por razones que el tiempo aclarará, y que es imposible conocer, no hay allí cinco millones de soldados, ni cuatro tampoco, ni puede que lleguen a tres.

De otro modo, una movilización comenzada en el mes de Mayo, como está probado que empezó de la Rusia, hubiese permitido desde el primer instante de la guerra un avance arrollador, que era la esperanza suprema que se abrigaba en Londres y en París, donde se consideraba que en Octubre las fuerzas rusas estarían a la vista de Brusilia y Viena, absorbiendo la parte mejor de las alemanas y la totalidad de las austriacas.

Las derrotas de Tanneberg, de Kaiserslautern y Lubit, fueron dolorosas sorpresas, con las que no se contaba. Vino después un nuevo y formidable empujón, que también ha fracasado; y ahora, el tercero, ha de tropezar con mayores obstáculos, por que el Estado mayor alemán dispone de efectivos suficientes para no ser inferior en el punto preciso. Tan admirable efecto es la demostración palmaria de que en la guerra se recogen los resultados de las fauces de la paz, que son insustituibles y no puede suplirlas ni el genio ni el valor.

Los rusos, a pesar de su legendario arrojo, no han podido penetrar en Silesia, ni tomar Cracovia, ni rendir a Przemysl, ni forzar los pasos de los Cárpatos. En todas partes han encontrado unidades suficientes para cerrarles el paso, y cuantas tentativas han hecho para romperlas se han visto seguidas de importantes fracasos.

Del teatro oriental no es lógico, por lo tanto, esperar resultados decisivos; el rodillo ruso está definitivamente detenido, no es capaz de hacer el efecto que se esperaba del mismo. Y esta negación destruye la base principal en que se descansaba el ataque a Alemania, poniendo a sus enemigos en condiciones muy desfavorables para realizar esa destrucción que consideraron empresa de poco tiempo.

Filosofía menuda

¿Quién es el menos tonto?

Como quien más, quien menos, todos estamos veteados de tontería y cada uno se empeña en justificar la tontería que padece, a diferencia de los enfermos que siempre creen que la enfermedad peor es la que sufre cada uno de ellos, resulta muy difícil determinar quién sea el menos tonto.

Además, las comparaciones son odiosas y no hay tonto que las resista.

Es cierto que el más y el menos no varía la substancia de la tontería; pero hay mucha diferencia entre el ser más y ser menos tonto.

Un menor tonto puede llegar a ser discreto y hasta puede hacer cosas buenas; pero un más tonto hará a lo sumo santas tonterías.

Por otra parte, hay tantas clases de tonterías que quién será capaz de compararlas y debidamente para determinar cual sea la menos tonta?

Hay tantos completos que son, no solamente los idiotas, sino también los que creen que sirven para todo.

Hay tantos a medias, que son los que sirven para algunas cosas; pero para otras son nulidades. La tontería de éstos consiste principalmente en

empeñarse en servir para lo que no lo sirven.

Hay quienes tienen tres cuartas partes de tontería y solamente son discretos para huir el bulto cuando quieren meterlos en algún compromiso.

Hay tantos irresistibles, como son los tontos soberbios, y hay tantos sociables, como son los tontos que admiten consensos.

Hay tantos con disimulo, como hay animales que con su charla disimulan su falta de seso.

Hay quienes simulan ser tontos y que no entienden las cosas, porque así conviene a sus intereses.

Hay tantos en apariencia, los cuales son hombres de verdadero talento; pero de aquí no se deduce que los que parecen tontos sean cabrillas.

Hay quienes son tontos de remate para los libros y muy sagaces para los negocios.

Hay hombres muy listos en su deseo a quienes engaña cualquiera en el trato social.

En cambio hay otros que no sirven para nada, tienen la habilidad de engañar al más pinto.

Hay tantos de entendimiento, en cuyas cabezas caben a lo sumo los primeros principios porque son evidenciosos.

Hay tantos de voluntad, que no conocen cuál es el bien que puede llenar todas las aspiraciones del alma.

Hay otros tantos de corazón que no saben lo que es un sentimiento nobilitante.

No faltan talentos en las cosas del mundo, que son idiotas en las cosas del espíritu, como hay despreciables de las cosas de la tierra, que tienen gran talento y sabiduría de las cosas de Dios.

Ea resumen, que no siendo el hombre completo, aunque si puede ser completamente tonto, debe trabajar para conocer cuál es la tontería que le domina y esforzarse para conseguir que ésta se manifieste lo menos posible.

Ea que así lo haga será el menos tonto.

AGOREFF

Notas de sociedad

Ha marchado a Ronda, en unión de su familia, el comandante de carabineros don Elio García del Moral.

Procedente de Melilla, llegó ayer a esta capital la distinguida señora doña Melvina Sousa, esposa del general a.º Gómez Jordana.

De Madrid ha regresado el visto de la Administración de Aduanas don Antonio Baños.

Ha venido de Melilla el teniente de infantería don Rafael Santa Pau.

Ha marchado a Berja el expresidente de la Diputación provincial don Antonio Ibarra.

Ha recibido con toda solemnidad las aguas del Bautismo, de manos de don Juan Coronina, una hija de don Francisco Bedmar y de su esposa doña Julia Ruiz.

Se le impuso el nombre de María del Mar. Fueron padrinos los abuelos maternos, don Francisco Ruiz y doña Flomena Irarite.

Después de la ceremonia, los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados

En el Círculo maurista

Un banquete

Ayer tarde se efectuó en el Círculo de acción conservadora el banquete organizado por la Juventud maurista en honor del jefe del partido en esta provincia y ex diputado a Cortes, don José Bellver Oña.

Asistieron al banquete unos ciento cincuenta comensales, siendo servido por el H. Inglés.

El señor Bellver tenía a su derecha al ex alcalde de la ciudad don Eduardo Pérez Ibáñez, don Bernardo Bueso y don Gabriel González, y a su izquierda al presidente de la Juventud, don Joaquín Navarro Saavedra, don Ulpiano García Blanes y don José González Ibáñez.

Durante la comida, el sexteto Ramírez ejecutó varias composiciones.

Al servir el café, el señor Navarro ofreció al señor Bellver el baile que pronunciando un largo y elocuente discurso.

Después brindaron en tonos festejos y a los patrióticos don Eduardo Pérez Ibáñez, don Joaquín López Pérez, don Antonio Ibarra, don Francisco Rovira y los jóvenes don José Aguilera y don Mariano López Ibáñez.

El señor Bellver, en sencillas frases, expresó su agradecimiento por las atenciones de que era objeto.

Seguidamente ejecutó el sexteto la marcha real y el himno maurista. Que todos los comensales escucharon pletóricos en los pés.

Terminó el acto con vivas al rey, a España, a Maura, a Bellver y a Almería.

Al señor Maura se le dirigió el telegrama siguiente:

«Joven Maurista almeriense ofrecido banquete al jefe provincial Bellver en el Centro. Asistieron todos los elementos que integran el partido. Se clamo repetidamente viva la Nación y viva de todos. Hasta la muerte constante adhesión. — Presidente juvenil Joaquín Navarro.»

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, en enfermedades de la matriz y cirugía general.

Rayo X. Electroterapia.

Horas de consulta de 2 a 5.

Plaza de San Sebastián núm. 6 - Almería.

Un ejemplo

Un artículo patriótico

Con mucho gusto reproducimos el artículo del señor Mauro Gamazo publicado en «A B C», a que ayer nos referímos en un telegrama. Dice así el artículo:

Los diplomáticos italianos, maestros, como en tantas otras partes, en la de matizar el pensamiento, llaman a equilibrio del Adriático al predominio incontestable a la patria en el hermoso mar. Italia —dice— aspira, como la antigua Roma, a calificar de «mare nostrum» el Mediterráneo; sabe además que, abierto el canal de Suez, ni aun a la propia ligatera se lo consentiría las restantes naciones ribereñas. Italia se resigna al dominio acuático o en la Istria, la Croacia y la Dalmacia, desde Trieste hasta Cattaro, reservándose el derecho de reiniciar algún día todo el golfo de Venecia. Pero Italia no puele consentir que ninguna gran potencia naval se instale en la Albania poniendo en grave peligro la seguridad del canal de Otranto, fórmula pura de acero al mar Adriático; Italia no piensa presenciar la muerte de Valsona, que en manos energéticas y audaces se propone amedrantar la costa oriental de la Península.

Persianos estos razonamientos: sobre los negociadores de la reciente p.º Balkánica y se apóli al sistema, tan en hoga entre los diplomáticos y aun entre todos los gobiernos europeos, de soliviar la flota italiana, no resolviendo el conflicto, sino aplazándolo. Y en esos tiempos de nacionalismo exacerbado se creó el Estado de Albania, sin rasgos nacionales ni históricos ni étnicos, religiosos ni políticos.

Tuvo el Tratado de Bucarest la suerte de descontentar a todos los beligerantes, vencedores y vencidos, para no satisfacer sino a Rumania, que no llegó a pelear, y que profesa fácil la que anuncia la resolución del conflicto balkánico apenas restaran sus heridas los contendientes, mal avisados todos con los límites geográficos de sus naciones respectivas. Pero hubiera bastado el lento diplomático del reino albanés para encender con el roscado de la paz otra guerra más extensa y encarnizada.

Los intereses de España en el Estrecho de Gibraltar tienen con los de Italia en el Adriático analogías y desemejanzas. Cuanto en nuestra patria atendieron, por distralmente que fuese, a las cuestiones exteriores, dijeron siempre con unanimidad rara: «España no apetece conquistas territoriales, ni siquiera aspira a alterar el estatus quo norteafricano; prefiere que el imperio marroquí siga perteneciendo de hecho y de derecho a los Sultanes. Pero España no puede presenciar indiferente el reparto de influencias en ese territorio, porque no ignora que el establecimiento de cualquier potencia europea, desde Gales de Agua hasta la Racha, constituiría grave peligro para su independencia. La neutralidad del Estrecho sólo está garantizada (desde el momento en que el régimen marroquí) dominando España en ambas márgenes; sus Gobiernos aceptarán en tales condiciones basar para asegurar al Atlántico universal, el uso pacífico de ese cauce.»

De Madrid ha regresado el visto de la Administración de Aduanas don Antonio Baños.

Ha venido de Melilla el teniente de infantería don Rafael Santa Pau.

Ha marchado a Berja el expresidente de la Diputación provincial don Antonio Ibarra.

Ha recibido con toda solemnidad las aguas del Bautismo, de manos de don Juan Coronina, una hija de don Francisco Bedmar y de su esposa doña Julia Ruiz.

Se le impuso el nombre de María del Mar. Fueron padrinos los abuelos maternos, don Francisco Ruiz y doña Flomena Irarite.

Después de la ceremonia, los invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados

En el Círculo maurista

Un banquete

Ayer tarde se efectuó en el Círculo de acción conservadora el banquete organizado por la Juventud maurista en honor del jefe del partido en esta provincia y ex diputado a Cortes, don José Bellver Oña.

Asistieron al banquete unos ciento cincuenta comensales, siendo servido por el H. Inglés.

El señor Bellver tenía a su derecha al ex alcalde de la ciudad don Eduardo Pérez Ibáñez, don Bernardo Bueso y don Gabriel González, y a su izquierda al presidente de la Juventud, don Joaquín Navarro Saavedra, don Ulpiano García Blanes y don José González Ibáñez.

Durante la comida, el sexteto Ramírez ejecutó varias composiciones.

Al servir el café, el señor Navarro ofreció al señor Bellver el baile que pronunciando un largo y elocuente discurso.

Después brindaron en tonos festejos y a los patrióticos don Eduardo Pérez Ibáñez, don Joaquín López Pérez, don Antonio Ibarra, don Francisco Rovira y los jóvenes don José Aguilera y don Mariano López Ibáñez.

El señor Bellver, en sencillas frases, expresó su agradecimiento por las atenciones de que era objeto.

Seguidamente ejecutó el sexteto la marcha real y el himno maurista. Que todos los comensales escucharon pletóricos en los pés.

Terminó el acto con vivas al rey, a España, a Maura, a Bellver y a Almería.

Al señor Maura se le dirigió el telegrama siguiente:

«Joven maurista almeriense ofrecido banquete al jefe provincial Bellver en el Centro. Asistieron todos los elementos que integran el partido. Se clamo repetidamente viva la Nación y viva de todos. Hasta la muerte constante adhesión. — Presidente juvenil Joaquín Navarro.»

GABRIEL MAURA GAMAZO

Advertimos que no es más que no de volvemos los originales, y que no tenemos ningún caso de escritos —cualesquier que ellos sean— que tengan anotaciones.

De Sfíjeon

Pronósticos del tiempo

H. aquí los que hace Sfíjeon para los días que restan de la primera quincena del actual mes de Enero:

Del 7 al 8 descendrá por Italia una depresión del golfo de Génova, y otra del saco de Cádiz avanzará hacia el Estrecho y Argelia. Se registran lluvias y vientos de Andalucía y Levante a las regiones centrales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

De 9 al 10 efectuarán depresiones en M. y en el SO. de la Península, las cuales causarán lluvias y nieves en nuestras regiones, principalmente desde Portugal y Andalucía al Centro, con vientos del primer cuadrante.

Del 11 al 13 persistirán las bajas presionadas en Madera y en el SO. de la Península, y otros nubos de fuerzas se registrarán en los parajes de Túnez y Argelia. Estos elementos de perturbación atmósferica seguirán progresando a gatas lluvias y nieves en mitad meridional, particularmente del 11 al 12, con vientos del primer cuadrante.

El jueves 14 se perturbará más la situación, porque las referidas depresiones de Madera y del SO., aumentando su intensidad, avanzarán hacia la Península, situándose sus centros de acción en Galicia y entre la bahía de Cádiz y el Estrecho. Por el influjo de estos elementos se registrarán lluvias y algunas nieves, especialmente desde el O. a las regiones centrales, con vientos del segundo cuadrante.

DEPOSITO DE CERVEZAS

Primer aniversario
del M. I. Sr.

DON VICTORIANO A. RODRIGO SANZ

Canónigo Magistral que fué de esta Santa Iglesia Catedral

Falleció el 8 de Enero de 1914

R. I. P.

Los sobrinos y señores albaceas invitan al solemne funeral que en la Parroquia del Sagrario se verificará el 8 del corriente.

Todas las Misas que se celebren por los señores sacerdotes, se aplicarán en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias.

NOTAS AMBIENTALES

LA LETRA B EN LA HISTORIA

La letra B es la inicial de grandes personajes y otros, que sin serlo, han influido en la historia del mundo.

Como soberanos, bien merecen mención, entre los primeros, los «Borbones», acta en España y en Francia, donde ocupan también un eminente lugar los «Bonapartes».

Y «Babel», la célebre torre bíblica? Y la «Bastilla», cuya destrucción es un símbolo de la revolución, más que francesa, europea? Y «Basílicas», ciudades suizas, famosas, religiosamente, por el gran Concilio celebrado en ella y, políticamente por la firma de varios tratados de paz europeos?

«Barbarro», fué un gran corsario que dominó el Mediterráneo en el siglo XVI y su casi homónimo «Barbarro», convencional francés, scandió el partida al condado.

Al 4 se van la guerra en corso y la guerra revolucionaria, en la que brillaron, como meteores más o menos siniestros, durante un cuarto de siglo los «B» (II), «Barátov», «Bolxey», «Anglais» y «Barbère».

«Bismarck», hijo de un modesto abogado, fundó una dinastía reinante en Suecia, y «B.-adette», una pastorecilla, ha fundado, en Lourdes, otra cosa que vale más.

Sin moverse de Francia, «Bí» está «Bruselas», con su magnífico paseo, causa de la jornada decisiva del 10 de Agosto, que señala la caída de la realeza.

Así está «Bismarck», el Canciller de hierro, demolidor del Imperio germánico y principal triunfador en la batalla de凡

«B.» acostumbrado.

Asistirán los que tienen cargos, todas las distorsiones de coro con sus auxiliares, y que nadie pu dan, para más honrar a la Virgen Inmaculada.

Es obligatoria la asistencia a estos actos por estatutos, y llevar el Santo Escapulario puesto.

El día de visita se hará en esta iglesia ante la imagen y comulgando.

Publicaciones

Ibérica

Acabamos de recibir el número 53 de primero de Enero, con el cual entra en el segundo año de su publicación la notabilísima revista «Ibérica» que publica el Observatorio del Ebro-Tortosa, y, justos apreciadores de su mérito aprovechamos esta ocasión para unir nuestros elogios a los doctores colegas.

Hemos examinado con la atenció n de que se merecen las suscripciones interrumpida de sus números, que forman un tomo cada seis meses provisto de un Índice detallado de materias y de autores. Entre estos vemos que figuran personas conocidas por su ciencia en los diversos ramos del saber, profesores de nuestras Universidades y Escuelas especiales, miembros de las Reales Academias de Madrid y Barcelona, ingenieros civiles, directores de instituciones científicas, etc.

Entre las materias tratadas observamos gran variedad, y el conflicto europeo ha dado pie para que aparezcan en «ibérica» informaciones interesantísimas del aspecto científico de la guerra, y artículos firmados por técnicos tan reputados como el General La Ave, Comandante señor Gervás, etc.

Sinceramente creemos que «ibérica» es conveniente a toda persona culta y amante del progreso nacional y que gusta tener una fuente de información segura, seria, donde en forma amena y con bellas ilustraciones, pueda estar al corriente de cuanto se trabaja y adelante en nuestra Patria y en las naciones hispano-americanas y de los avances y conquistas científicas de nuestro siglo en las naciones que van a la cabeza del progreso.

Nada dir mos de los calificativos que emplazan por B: «babilónico», «brutal», «bergerante», «botaraz», «brachos», «barbaro», «bastardos», «barcos», «bestial» y tantos otros, a los que sirve de rémata el anillo más desconsiderado de la cración: el «barro».

La «ibérica» ha creado los morteros de 42. Por cierto que sus inventores han sido moldeados con el nombre respectivo de «Bocas».

Los «Balkanes» han sido siempre un escudo para la paz europea, y la nación que aspira a ser hegemonía, «Bulgaria», puede hacer propagar todas las demás el incendio actual.

Nadie negará la importancia de los «barcos», tanto en tiempo de paz como en tiempo de guerra, ni que emponen el eje de la marina mercante y militar de Europa: las islas «Bálticas».

«Bélgica» ibero-Bélgica ha sido hasta ahora la cabeza de turco para el coloso temido, y los diestros que habían ofrecido ayudarla en su dura faena, la han dejado casi sola en las astas del toro.

Quizás en los «Balkanes» se decidirá la guerra de Oriente y como señala la de Occidente.

La lista de B fatídicas o benéficas es muy larga y el curioso lector la completará seguramente, si gusta.

Para terminar, haremos notar que en España hay una ciudad, emporio de la industria y del comercio y también de todas las bellas artes, sólo degradada por culpa de los políticos, cuyo nombre llena de legítimo orgullo a Cataluña: «Barcelona».

Y por cierto que el nombre de la autoridad local que la representa hoy empieza con su misma singular inicial: «Boladeras».

J. P.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves —Santos Julián, Félix, Hermenegildo, P-ñfort y Teodoro.

Santos de mañana, viernes —Santos Leandro, Maximino y Santa Genilia.

Santa Iglesia Catedral. —Sermones que se han de predicar en esta Santa Iglesia Catedral:

Diez de Enero, domingo de Septiembre (Día de la Santa Cruz), el señor Administrador de la Santa Cruzada.

Diez de Febrero, martes. La Purificación de la Santísima Virgen, M. I. señor Magistral.

Diez de Febrero, domingo de Sesagüera, M. I. señor Doctor.

Diez de Febrero, — Hoy se celebra en la iglesia de Santo Domingo solemníssimo Jubileo por el decenario eterno del alma de don Gaspar Barberá.

A Nuestra Señora Patrona la Santísima Virgen del Mar. — Ofrenda solemne que se hace a Nuestra Señora, esto es, en la iglesia de Santo Domingo.

Cada cuarenta de tres mil reales, 3 pesos

pesetas.

tas kilos.

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El nuevo y lujo vapor correo, de 16 500 toneladas, a dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

saldrá del puerto de Almería el día 19 Enero de 1914, a las ocho de la mañana, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santa, Montevideo y Buenos Aires, Travesía de Almería a Buenos Aires, 15 días.

Clases de lujo, de preferencia, de primera, de primera de segunda, de segunda económica y tercera clase. — Exposiciones

Primor vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelentes servicios para pasaje de tercera clase.

Avíos importantes. — Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Los niños de dos años, uno gratis; de dos años a diez pagarán medio pasaje, y de más de diez años, pasaje entero.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena, 4. — ALMERIA

Uva para regalos

Barriles de uva propios para regalos se desean al comprador.

Depósitos en Madrid, San Sebastián, Cas-tillo, Huelva, Linares y otras poblaciones, puest s en domicilio en el día que se efectúa la compra.

Barritas especiales a 5 pesetas, con portes pagados a todas las poblaciones de España.

Para informes, establecimiento de don Antonio Alemán, Real 35. — ALMERIA.

Los Cheques de "Turismo Hispano-Americanico"

Se venden a los siguientes precios

Valor nominal	Comisión 10 por 100	Total
5 pesetas	0'50	5'50 para viajes de 1.ª clase
3 pesetas	0'30	3'30 para viajes de 2.ª clase
1 peseta	0'10	1'10 para viajes de 3.ª clase

Amortizaciones mutuas de los Cheques de Turismo Hispano-Americanico

1.º Los Cheques de Turismo se someterán a una amortización voluntaria y de carácter mutuo el último día de cada mes.

2.º Cualquier Cheque de Turismo podrá descontarse, es decir, canjearse por metálico antes de cinco días de la fecha de su amortización, en todo su valor nominal. Sólo sufrirá un pequeño quebranto que nunca excederá del 10 por 100.

3.º Las amortizaciones mutuas se harán por sorteo, formándose series de cien poseedores de Cheques. Como todos los Cheques llevan un número de orden, se considerarán con derecho a Viajes gratuitos los Cheques que resulten premiados. Turismo Hispano-Americanico devolverá así en premios el importe íntegro de los Cheques que ha vendido.

4.º El Cheque premiado en cada serie dará derecho a un Viaje de Turismo de precio equivalente al valor total de los cien Cheques amortizados de la misma serie.

5.º Un Viaje de Turismo de primera clase tendrá un coste mínimo que podrá estimarse siempre en 500 pesetas; un Viaje de Turismo de segunda clase podrá estimarse siempre en 300 pesetas, y un Viaje de Turismo de tercera clase, en 100 pesetas.

6.º En el salón de actos de Turismo Hispano-Americanico, Calle de Nicolás M. Rivero, núm. 1, pral., esquina a Alcalá, se celebrarán públicamente el último día de cada mes las Amortizaciones Mutuas, con asistencia de todos los suscriptores que lo deseen, ante el notario del Ilustre Colegio de Madrid, Dr. D. José Menéndez Parra, que levantará acta y dará fe de los resultados. Estos resultados se publicarán en los principales periódicos de España y América y serán conocidos directa y extensamente por todos los que lo pidan.

Administración principal de Correos

DE ALMERIA

Horas de servicio al público

Certificados y valores declarados (1)	8.30 a 10.15 y 15.30 a 17 h.
Imposición y entrega de Pgtes. postales	15.30 a 17 h.
Entrega de pliegos con V. declarados	8.30 a 9.30 y 15.30 a 17 h.
Reclamaciones (2).	15.00 a 17 h.
Apartados (oficial y particular)	8.30 a 12, 15.00 a 17.00 y 18.00 a 19 h.
Lista (Poste Restante).	8.30 a 12.00 y 15.00 a 17 h.
Giro postal y Lista del Giro (los dominicos y días festivos de 8.30 a 12).	8.30 a 13 h.

Correos

Llegada a la Administración principal

Del vapor de Melilla y Alborán, todos los miércoles, a las 8.00 h.; del de Orán, todos los jueves, a las 8.00 h.; del correo general, a las 17.00 h.; del tren mixto, a las 12.45 h.; del correo de Poniente, dos expediciones, 7.31 y 18.40 h.; del de Levante, 8.00 h.; del de Níjar, 7.54 h.; peatón de Almería a Enix, a las 8.00; idem a Pechina y Viator, a las 8.00 h.

Salida de sellos, de 8 a 12 y 15 a 17 h.; horas de secretaría, de 9 a 12 y 16 a 18.

Los carteros salen a distribuir la correspondencia a domicilio dos veces al día; primer reparto a las 9, segundo a las 19.

Los domingos se verificará un reparto, a las 9.

Los buzones establecidos en las expendedurías de tabacos se recogen a las 9.30 y a las 15.30 en todo tiempo.

El buzón de esta oficina se recoge cinco minutos antes de la salida de los correos.

Se expide correspondencia por los vapores correos de África para Barcelona, Málaga y Cartagena, sin fecha fija de salida.

1. Los domingos y días festivos, las horas de servicio por la tarde serán de 16 a 17 y en el de Apartados, de 18 a 19.

2. Los domingos, las horas para reclamaciones serán de 10 a 11.

Consulta de enfermedades de los

a cargo del

Doctor D. Rafael Aráez
Médico del Hospital provincial, ex director de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de ocho a diez y media, dos a cinco. Gastos para los pobres, todos los días, de ocho a diez.

Horario, 22, máquina en la calle Real

Uva para regalos

clase selecta

Bicicletas "MEAD"

La mejor Bicicleta Inglesa construida hasta la fecha, empleando los mejores materiales británicos en todos sus detalles, y fabricada por los peritos más expertos.

Éxitos asombrosos recientes!

Con esta bicicleta, Mr. Planes ha batido el record de distancia y velocidad entre 650 competidores en un recorrido de 34.366 millas en 305 días, montando su Bicicleta "MEAD" de siete años de uso.



Esta bicicleta fué la que en las carreras celebradas en Almería en Agosto del pasado año, ganó 6 premios de los 10 que se concedieron, y entre ellos, los tres de la prueba de resistencia o sea el 1.º 2.º 3.º

Infinidad de modelos desde 190 pesetas en adelante. Venta al contado y a plazos.—Accesorios de todas clases.

Se necesitan representantes agentes activos

Pidan catálogos al concesionario exclusivo para el Sur de España y Norte de Marruecos

Antonio Márquez Flores

Conde Ofalia 24 (al lado de Correos) Almería

La Unión y El Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Agentes

EXIGID

Se necesitan en la capital y pueblos de cabeza de partido. Inútil pretensiones sin acompañar referencias y sello para su contestación. Lista de Correos, Patente número 57.653.

en los sifones de agua de Seltz el prelento de estar elaborados con ácido carbónico natural de manantial y agua filtrada. Precio a domicilio, 20 céntimos sifón de un litro, y en la bodega 15 céntimos. Bodega del Patio, Real 44 Teléfono 52

Colegio de la Purísima Concepción ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidados verdaderamente maternales para vigilar día y noche la salud y moralidad de las educandas; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido ad hoc con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, ptas. 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7'50

Por las clases de Francés, Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La misma cantidad se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de las internas.

Para más detalles, dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA.

Chocolates elaborados a brazo Marca LA PURISIMA.-Granada

Se garantiza que estos chocolates no contienen más materia grasa que el CAO de excelente calidad. Especiales y únicos para personas de estómago delicado.

Precios desde 1'25 a 2'50 ptas. libra

Venta exclusiva en esta localidad:

Café LION D'OR

NERVIOSOS

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Térrapín, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacán y hoja de eucalipto, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarlos cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del DR. VIVAS PEREZ

COLEGIO DE SAN FERNANDO PRIMERA ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR EL MAESTRO SUPERIOR
DON FERNANDO PERALTA VALDIVIA

Repaso de las asignaturas del Magisterio. Preparación para las oposiciones a Escuelas primarias e ingreso en la Escuela Superior del Magisterio, a cargo de los señores D. Francisco Sánchez González, licenciado en Filosofía y Letras, y don Fernando Sainz Ruiz, Profesor Normal procedente de la sección de Ciencias de la Escuela Superior del Magisterio.

Queda abierta la matrícula durante el mes de Diciembre.

Calle de la Infanta, núm. 5.

El Angel en la Familia

Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Brve del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos. Tiene censura eclesiástica está traducción castellana y vale en rústica 3'50 pts. Los pedidos pueden hacerse a E. Maresca, Orberá, 39, y a esta Administración

DEPÓSITO DE CERVEZAS

DE LAS FÁBRICAS

DAMM - BOHEMIA - CAMMANY

Y DE LA MARCA

ESTRELLA ROJA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Fábrica de pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y consultense precios Zócalos, Balastradas, Balconajes, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado

Tuberías y depósitos de cemento armado para conducción y retención de aguas

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios

LOSA REFRACTARIA PARA HORNILLAS

Azulejos artísticos de pais y extranjeros, para decorados

CEMENTOS DE TODAS CLASES

VIUDA DE PEDRO ALEMAN

DESPACHO, GRANADA 90 y 92

Estación de los Caminos de Hierro del Sur de España en Almería

Horas de salida de trenes

Mixto a Moreda y Baza, 4'50; correo general, 11'40; corto Santa Fe, 17'00.

Horas de llegada de trenes

Mixto de Granada, 12'05; correo general, 16'45; corto de Santa Fe, 9'00.

Horas de oficinas

Despacho de bultos de gran velocidad, 7 mañana a 20 noche; despacho de bultos de pequeña velocidad, 7 mañana a 17 de la tarde.

Oficinas de Almacenes, Material y tracción, Vía y obras y Agencia comercial, de 9 a 13 de la mañana.

Intervención del Estado, de 10 a 12 de la mañana.

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que a base de Mesotán, Menta, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta

para conseguir el efecto inmediato.

Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

MAXIMA

Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pasenal

"NOTABILI"

Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Rito, fechada 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, dando principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes velas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

No más purgas

Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción esmética y desinfectante, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

Para carteros

Se venden en esta Administración:

Librertas para giro postal, valores y certificados

200 PESETAS

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con e. tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco. UNA PESETA

Depositario en Almería: Doctor Vivas Pérez

Nueva Clínica Dental

La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el reputado Profesor Odontólogo, de la Facultad de Medicina de Madrid



SR. SANTANDREU

En esta Clínica se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin causar al paciente la más pequeña molestia. Dentaduras y dientes artificiales de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en platino, oro y caucho. Empastes y platinaciones en porcelanas, de colores idénticos al natural; coronas enteras sistema americano, y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día.

El Director de dicha Clínica con el fin de ofrecer a su numerosa clientela todo género de comodidades, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando, que dadas las immejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público.

Almería, Castellar núm. 10

Consulta permanente

Jabonera montañesa LA CAMELIA

SANTANDER
Pinta azul. Pinta castaña. Oleina Blanca especial y amarilla extra marca LA CAMELIA

en trozos traquelados de 250 y 500 gramos. Los mejores para el lavado de ropa.

Agentes para Almería y su provincia

Francisco Cruz Ferrer e Hijo